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1. OBEC  A  JEJÍ  KONCEPČNÍ  DOKUMENTY  
 

Obec Slatina se nachází na rozhraní Pardubického a Jihomoravského kraje 15 km 
jihozápadně od Moravské Třebové. Rozprostírá se v Českomoravském mezihoří v nadmořské 
výšce 453 m. Na katastrálním území o rozloze 399 ha žije 138 trvale hlášených obyvatel 
průměrného věku 40 let. Pod Slatinu spadá osada Březinka. Podle historických pramenů je 
obec Slatina slovanského původu. Svědčí o tom její jméno, které zůstalo nedotčeno i přes její 
pozdější germanizaci. 

 

Obec v datech historie: 

Nejstarší zmínka o obci je z 12. století kdy patřila za vlády Přemyslovců k biskupství 
olomouckému, v 15. století k panství  moravskotřebovskému. Lokalitou procházela stará 
obchodní cesta z Brna přes Vanovice, Letovice, Červenou a Slatinu do Moravské Třebové. 

V 16. a 17. století tvořila Slatina součást panství letovického, jehož majitelem byl pan 
Karel Kašpar, hrabě z Thurmů. Později připadla Slatina jevíčskému klášteru a poté pánům 
z Borotína. Od roku 1625, kdy bylo nařízeno používání úředního jazyka němčiny, začínali se 
v kraji usazovat první němečtí přistěhovalci. 

Na sklonku 19. století koupil slatinský dvůr pan Antonín Vimer. V té době měla vesnice 
53 domů a většina obyvatel se hlásila k německé národnosti. Roku 1902 byl založen slatinský 
hasičský spolek. V období mezi světovými válkami došlo ve Slatině ke zřízení tří škol, dvě 
školy byly základní (česká a německá) a  škola střední. 

Po válce v roce 1946 byla většina německého obyvatelstva odsunuta a uvolněné usedlosti 
obsazovány českými osadníky. V roce 1947 byla celá vesnice elektrifikována. V roce 1949 
došlo k odloučení osady Korbelova Lhota. Pro nedostatek žáků byla v roce 1953 zrušena 
střední škola a ve Slatině zůstala jen jednotřídní národní škola.  Zapojením rozhlasové 
ústředny v roce 1956 se zlepšila informovanost občanů. Na konci 20. století proběhla 
rekonstrukce bývalé školy a do jejího horního patra se přestěhoval obecní úřad. Celkovou 
rekonstrukcí prošla budova bývalého místního národního výboru a v jejích prostorách vzniklo 
fitcentrum. Dále byl opraven křížek, kaplička a nově postavena autobusová zastávka. 

Vesnice má vybudovanou kanalizaci s napojením na čistírnu odpadních vod a od roku 
2002 slouží občanům parčík. V roce 2005 byla dokončena stavba víceúčelového domu 
s ekologickým vytápěním tepelnými čerpadly. Touto technologií je vytápěna i budova 
obecního úřadu. V následujících letech došlo k výstavbě přírodního rybníku ve východní části 
obce a rekonstrukcí prošel areál „výletiště“, kde se pořádají různé kulturní akce. V roce 2008 
byla provedena přeložka elektrické sítě z venkovního vedení do země. V témže roce došlo k 
rekonstrukci hasičské zbrojnice, k ní byla přistavena místnost pro zásahovou jednotku. Nově 
vznikl sběrný dvůr pro tříděný odpad. V průběhu let 2009 a 2010 prošla obec rozsáhlou 
rekonstrukcí všech komunikací, byla stažena přívalová voda mimo obce  
a vybudována část nových chodníků. Pro sportovně založené občany přibylo víceúčelové 
hřiště.  

Slatina patří ke členům svazků obcí Region Moravskotřebovsko a Jevíčsko.                                    
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Znak a prapor obce: 

V roce 2004 byl slavnostně vysvěcen znak a prapor obce. 

Pečetní znamení se pro zvolené motivy nehodí pro tvorbu obecního znaku, proto bylo 
nutno hledat inspiraci jinde. Obec má dvě části s vlastním katastrem, Slatinu a Březinku. 

Březinka už téměř zanikla, proto je ve znaku a praporu reprezentována bílým, resp. 
prázdným polem, přičemž bílá a zelená barva jsou barvami bříz, jejichž listí se na podzim 
barví do žluta. 

Z motivů, které by Březinku mohly představovat ve znaku, si obecní zastupitelstvo  
na návrh autora zvolilo půvabného (i v přírodě zeleného) motýla, jehož typický biotop tvoří 
březina - zelenopláštíka březového. 

   

Slatina je reprezentována zlatou/žlutou barvou jako mluvícím znamením (slovo/jméno 
Slatina se dříve psávalo i jako Zlatina) a současně reprezentuje i zdejší původně slatinné 
(mokřinaté, blátivé) prostředí. Zdejší půda je červenozem, a část Slatiny zvaná Červená má 
svoje jméno pravděpodobně právě po ní (Slatina leží na cestě mezi Brnem a Moravskou 
Třebovou a je víceméně jediným místem, kde se na jaře a na podzim červená barva půdy 
skutečně nedá přehlédnout). Obec je pozoruhodná existencí střední odborné školy 
zemědělsko-ekonomického typu, což je zvláštní už vzhledem k velikosti obce (cca 130 
obyvatel včetně Březinky). Škola už sice zanikla, ale přesto se obecní zastupitelstvo na návrh 
autora rozhodlo zvolit za svůj symbol motiv, který by ji  
ve znaku obce připomínal. Kromě Zastávky u Brna, která však již před lety uvažovala  
o povýšení na město, jde pravděpodobně o jedinou dědinu se střední školou na Moravě. 

Z motivů, které by symbolizovaly střední školu ve Slatině, si obec vybrala glóbus 
(orientace školy na studium přírody a zemědělství, školství otvírající i prostým lidem cestu do 
světa) a počítadlo (hospodářské zaměření školy)." 

Text v uvozovkách pochází z doby, kdy se jednalo o obou symbolech. Pokud jde  
o vlajku (prapor), vlajky, které pouze rozvinují znamení znaku na obdélném vlajkovém listě, 
jsou u nás sice značně rozšířené, považuji je ale za projev nevkusu. Proto bylo zvoleno jiné 
řešení (Československo také mělo složité znaky, svého času dokonce ve třech mírách 
složitosti, a k nim ač prostou, přece vkusnou vlajku). 

Autorem návrhu znaku a praporu je Mgr. Robert Keprt. 
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Počet obyvatelstva: 

Vývoj počtu obyvatelstva od roku 1920 do 2010.  

Slatina 

Červená 

Březinka 

Korbelova 
Lhota 

  

1920 

  

1930 

  

1939 

  

1945 

  

1948 

Slatina 

Červená 

Březinka 

  

1995 

  

1999 

  

2004 

  

2010 

Počet 
obyvatel 

  310   435   437   330   315     97   110   107   138 

    odsun     
107 

      

 

Vývoj počtu obyvatelstva má několik mezníků. V roce 1945 bylo odsunuto 107 
německých občanů, v roce 1948 byla odtržena Korbelova Lhota a vzestupný růst od roku 
1995. I přes mírný pokles v roce 2004 je patrné, že obec vytváří podmínky pro spokojený 
život. 

 

Charakter zástavby: 

Nejstarší částí zástavby je kruhovitě utvářená náves v dolním konci části obce. Další 
rozvoj pokračoval výstavbou kolem hlavní cesty, která obcí procházela. Přibližně dnešní 
podobu zastavěného území i katastru obce můžeme vysledovat na historických mapách 
z poloviny minulého století. 

Nejstarší část obce Slatina se nachází v její nejníže položené části. Je to kruhová náves 
s usedlostmi a jedním větším statkem. Později za německého osídlení se obec rozvíjela 
severním směrem podél silnice do Březiny, a to typickou štítově orientovanou ulicovou 
zástavbou. Některé domy se později dostavěli do podoby okapové zástavby a tím se 
v některých částech obce vytvořila souvislá linie uliční fronty. Osada Březinka byla tvořena 
jako typická návesní zástavba se samostatně stojícími selskými usedlostmi. Zástavbu osady na 
Červené tvořil původně jeden osamocený statek, později doplněný o několik dalších 
samostatných stavení. Nejnovější obytnou zástavbu nalezneme pouze v obci Slatina,  jednak 
v jednotlivých prolukách zástavby původní a dále na okrajích obce. Původní historický ráz 
struktury zástavby obce nebyl nijak významně porušen. 

Zachovalá původní zástavba obce je cennou historickou hodnotou. Doporučujeme proto 
při veškerých stavebních činnostech respektovat přirozený vesnický charakter obce a pokud 
možno zachovat původní historickou strukturu zástavby obce včetně jednotlivých staveb 
s prvky lidového stavitelství. 

 

Dopravní obslužnost: 

Obec je dopravně obsloužena dopravní firmou ČSAD Ústí nad Orlicí, provoz Jevíčko  
a provozovna Ústí nad Orlicí, VYDOS BUS a.s. Vyškov. Obec je dostatečně dopravně 
obsloužena. Vlaková doprava je pro obec okrajová, nejblíže je  vlaková stanice v Letovicích 
na celostátní trati č. 260 Brno-Česká Třebová – 11 km a na regionální trati č. 262 Česká 
Třebová-Chornice-Skalice nad Svitavou je neblíže zastávka ve Velkých Opatovicích – 8 km 
vzdálená. 
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Pracovní příležitosti: 

Většina obyvatel musí řešit problematiku odpovídajícího zaměstnání a snižování počtu 
pracovních příležitostí na celém území mikroregionu pravidelnou či několikadenní dojížďkou 
nebo dočasnou migrací. Nejčastějšími cíli dojížďky jsou města Velké Opatovice, Letovice, 
Moravská Třebová, Jevíčko a Svitavy. Ekonomicky aktivní obyvatelé, kteří nevyjíždějí mimo 
správní území obce Slatina, jsou vázáni na pracovní příležitosti pod obcí (dva pracovní 
poměry na údržbu obce a další na veřejně prospěšné práce). 

 

Převažující ráz krajiny: 

Krajina vesměs zvlněná, zalesněná a s obdělávanými lány nezapře vesnický ráz. Dostatek 
povrchové i spodní vody zabezpečuje vyrovnané výnosy a i v suchých obdobích dostatek 
svěží zeleně. Na první pohled láká pěší výletníky, cyklisty, houbaře a romantické snílky díky 
nedotčenosti výdobytků civilizace. 

 

Spádová oblast: 

Obec svým geografickým umístěním, velikostí, správní podstatou není v současnosti 
spádová oblast. 

Urbanistická studie a územně plánovací dokumentace obce byla zpracována na základě 
výběrového řízení ze dne 4.5.2005. K pořízení byl vybrán ing.arch. Jaroslav Tušer. ÚPO byl 
pořízen a zpracován v souladu se současně platnou legislativou v oboru územního plánování. 
Územní studie  Slatina byla odevzdána dne 30.11. 2000. Zadání ÚPO Slatina bylo schváleno 
obecním zastupitelstvem 15.5.2002. Návrh ÚPO Slatina byl odevzdán v říjnu 2002. 
Schvalovací doložka byla obecním zastupitelstvem schválena 20.05. 2004. 

Územní plán obce Slatina se stal koncepčním materiálem dlouhodobého charakteru, který 
vytvořil předpoklady a podmínky pro rozvoj obce, ochranu kulturních a přírodních hodnot 
území, navrhl organizaci a funkční využití území, stanovil nové hranice zastavitelného území, 
vymezil stabilizované a rozvojové plochy pro novou zástavbu a vymezil plochy pro veřejně 
prospěšné stavby. 

V současné době obec 
přistoupila k vytvoření nového 
územního plánu. Občané byli 
s tímto záměrem seznámeni na 
veřejném zasedání v prosinci 
2008 a současně vyzvání  
ke vznášení podnětů a 
připomínek k tvorbě nového ÚP.  
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Program obnovy vesnice: 

Obec Slatina se rozhodnutím zastupitelstva ze dne 26.4.2011 přihlásila k Programu 
obnovy venkova,  který administruje Ministerstvo pro místní rozvoj. 

Obecní zastupitelstvo navázalo na dlouhodobý vývoj v obci a na základě dobře 
fungujícího místního programu, byť nebyl oficielně pojmenován programem obnovy vesnice, 
ale splňoval požadavky občanů a opíral se o možnosti obce, vypracovalo místní program pro 
obnovu vesnice a na zasedání 26.4.2011 projednalo s občany  
a přijalo usnesením dlouhodobý strategický dokument. 

 

Program rozvoje obce v letech 2011-2014. 

Cílem Programu obnovy obce je podpořit komunitní rozhodování občanů, aby 
spolurozhodováním přispěli k rozvoji své obce a svého myšlení. Program se týká obnovy 
fyzického stavu vesnice, krajiny, společenského, kulturního, hospodářského života na vesnici 
s prioritou ekonomické soběstačnosti a rovnováhy mezi člověkem a přírodou. Tento plán 
obnovy bude zastupitelstvo aktualizovat dle svého přesvědčení, požadavků občanů a možností 
obce. 

Občané na veřejných zasedáních a veřejných rozpravách vyjadřují své názory, pocity, 
návrhy a vesměs ve většině podporují program obnovy vesnice souhlasem. Každá 
problematika má svůj čas zrání a někdy i odvážné a novátorské návrhy  
po společných diskuzích nám připadají jako staré, známé, jednoduché a přirozené. Opak díky 
legislativě bývá pravdou. Podpora občanů je dostatečnou hnací silou k dosažení cíle. Máme 
tedy hodně práce.             

 

Skutečnost rozpočetu obce v roce 2010: 

             Příjmy:    17 312 tis Kč (z toho daňové 1 205 tis. Kč) 

             Výdaje:    46 301 tis Kč  

Zásady utváření rozpočtu obce v příjmové části vychází z predikce daňových výnosů 
stanovených Ministerstvem financí pro dané období, dlouhodobým průměrem výnosu  
za uložený komunální odpad na skládce Březinka a příjmem z kapitálových výnosů.  
Ve výdajové části je tvořen rozpočet dle potřeb občanů, možnostmi obce a naplňováním 
místního plánu rozvoje vesnice. 

 

Předpoklad rozpočtu na rok 2011: 

              Příjmy:   17 947 tis.  Kč   

              Výdaje:  19 058  tis.  Kč 

 

Obec hospodaří bez úvěrů, jen z vlastních prostředků. Rozpočet obce na rok 2011 byl 
schválen zastupitelstvem 20.12.2010.  
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Přehled přidělených dotací z programů národních (krajských) EU a dalších od roku 
2001 

rok program název akce celkové 
náklady na 

realizaci akce 
v tis. Kč 

přidělená 
dotace 

2007 VISK III automatizace provozu 
knihovny 

40 28 

2008 POV hasičská zbrojnice 603 120 

2009 IOP CzechPOINT 94 80 

2010 PRV výstavba chodníků, 
nájezdů, veřejné zeleně 

5979 4348 

2011 Účelová investiční 
dotace z PK 

rekonstrukce  
a odvodnění 

komunikace v obci 

12800 2125 

celkem    6701 

     

 

 

2. SPOLEČENSKÝ  ŽIVOT 
 
Kontinuita společenského života je v naší obci odedávna pěstovaná jako vzácná bylina. 

Každoročně pořádá obec více jak 14 kulturních a společenských akcí, které si občané, složky 
a spolky připravují společně. Bohatý kalendář těchto akcí je každoročně vystaven náporem 
termínů. Pořádají se akce, které vznikly v minulosti a dnes je jejich pokračování tradicí, ale i 
akce nové, většího rozsahu, které přivedou do obce návštěvníky i z celé republiky. Pokud 
vyjde počasí, jsou i značným přínosem do pokladny SDH. Díky jejich iniciativě je 
společenský život bohatý a s ním jsou i bohatí duchem občané obce.  

Tradiční akce: masopustní průvod masek, MDŽ, pálení čarodějnic, Den matek, rybářské                     
závody, hasičské soutěže, Den dětí, pouťová zábava, mše u kapličky, tradiční letní zábava na 
výletišti, rozloučení s prázdninami, zdobení vánočního stromu na návsi, zpívání koled pod 
vánočním stromem.             

       
Při velikosti naší obce prožívají a účastní se většiny akcí všichni občané společně, všichni 

jsou aktéři a publikum současně. Vrcholem našeho společenského života nebylo zatím získání 
nějakého ocenění, ale uspořádání akce pro postižené děti, jejich rodiče a sourozence. Akci 
jsme záměrně utajili před médii a „Den pro Radost“, jak se jmenovala akce, jsme s láskou 
věnovali velice potřebným lidem. Jejich poděkování závěrem, při kterém tekly slzy dojetí, 
bylo doposud tím největším oceněním, kterého se nám dostalo. 
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Spolková činnost: 

Sbor dobrovolných hasičů byl založen roku 1902 a v roce 2002 oslavil 100 let od 
svého založení. Tato událost byla spojena s přehlídkou historické hasičské techniky, ukázkou 
zásahu a večerní zábavou u lidové hudby. V současnosti má sbor 37 členů, z toho 8 žen a 29 
mužů. Družstvo mužů se každoročně zúčastní soutěží v požárním sportu, dosahují zde 
vynikajících výsledků, účast v soutěžích je příjemným zpestřením celoroční práce. Pro obec 
každoročně odpracují členové SDH mnoho brigádnických hodin. Starají se o přípravu  
a zabezpečení společenských akcí. Provádějí údržbu a opravu hasičské techniky, hasičské 
zbrojnice a údržbu zeleně kolem hasičky. Devět jejich členů je v zásahové jednotce. Je to 
složka, na kterou se obec může spolehnout.       

       

                  
 

Spolek seniorů založen v roce 2007 je v historii obce důležitý mezník a prostředek  
k  udržování vzájemného propojení generací. Naši senioři nám velice pěkným příkladem 
ukazují, jak vypadá chuť do života, porozumění a shovívavost k jiným věkovým skupinám. 
Pravidelně se schází ve své klubovně, kterou jim zbudovala obec v prostorách obecního 
úřadu. Aktivně se podílí na obecních brigádách, přípravě slavnostních akcí a jsou vždy 
ozdobou slatinského publika. Zúčastňují se poznávacích zájezdů po Česku i v zahraničí (Řím, 
Paříž, Barcelona) a jednou ročně využívají víkendového pobytu v lázních Bohdaneč. Někteří 
z nich se účastnili počítačového kurzu a dnes tuto techniku zdárně ovládají.  
Na významné obecní akce upečou k pohoštění naše seniorky v obecní kuchyňce koláčky  
a cukroví. 
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Spolek pro občanské záležitosti vznikl v roce 2010 jako důsledek dlouholeté podobné 
činnosti v dobrovolné práci několika občanů. Spolek dnes pracuje pod záštitou Obecního 
úřadu ve Slatině. Samostatně organizuje společenské a kulturní akce. Má zatím 3 členy  
a podle potřeby dostatek pomocníků. SPOZ zajišťuje pořádání setkání občanů ke dni matek, 
MDŽ, akce zaměřené na humanitární pomoc, pomoc starším osamoceným občanům,  
adventní setkání a zpívaní štědrovečerních koled. Současně organizuje gratulace jubilantům. 
 

Rybářský spolek byl založen v roce 2005. Stará se o rybník Rákosníček, rybí obsádku, 
zdraví ryb, čistotu kolem rybníku, organizuje rybářské závody s pohoštěním z ulovených ryb. 
Provádí ozelenění rybníka, opravy hráze. Pořádá přednášky o rybaření s praktickými 
ukázkami lovu a různých rybářských technik, exkurze na výlovy rybníků.  
  

                           
 
 

Podpora obce: 

Obec nevydává žádný tištěný zpravodaj, o připravovaných nebo již uskutečněných akcích  
a záměrech občany informuje pomocí obecních vývěsek a webových stránek. Do poštovních 
schránek občané dostávají informační letáčky, pozvánky, anketní lístky. Dále využívá 
měsíčníku informačního centra města Jevíčka k umístění propagace akcí v obci. Obec vydává 
své vlastní pohlednice a kalendáře. V roce 1999 vydala publikaci o historii a současnosti obce 
Slatina a v současné době zadala k vypracování encyklopedie živočišných a rostlinných druhů 
od Siluru po současnost na katastru obce a jejího blízkého okolí. 

 
Kronika obce Slatina: 

Je známa od roku 1925, kdy do roku 1935 ji 
vedl krátkými zápisky učitel Bárta. Ne všechny 
roky jsou vedeny poctivě, a tak bohužel není 
ucelený záznam, ale jen kusé zprávy. Od roku 1981 
si vzal na starosti kroniku Josef Tihon. V roce 1996 
přebrala kroniku Petra Kaderková a vedla ji do roku 
2004. Poté ji měl na starosti kronikář  Jiří Kopřiva a 
od roku 2010 k němu přibyla Marie Fitzová. 
Kronika je nyní pečlivě vedena a dopsána. 
Současně s kronikou psanou je vedena kronika 
fotografická. 
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Knihovna: 

Obecní knihovna má podobně jako kronika dlouhou historii. O kroniku pečuje paní 
Veronika Tihonová už 15 let. Byť dnešní trend nesměřuje ke knize, čtenářů je v naší obci 
dostatek. Knihovna si každoročně kromě vlastních nákupů půjčuje knihy v městské knihovně 
v Jevíčku. Obsahuje množstvím odborných knih, encyklopedií, naučných knih nebo pohádek 
vstříc široké skupině čtenářů. 

 
Kultura v obci: 

Obec pořádá v rámci vánoční besídky koncerty vážné hudby, vystoupení pěveckých 
sborů, cestopisné přednášky (Marokem na kole a K 2), výstavu papírových modelů. Už 
několikrát u nás vystoupila herecká dvojice Eva Hrušková a Jan Přeučil. Jejich vystoupení 
velmi potěšilo místní občany, které navázalo s herci přátelství. V současné době se připravuje 
výstava šikovnosti při domácí výrobě potravin, drobných předmětů, kreseb, košíkářského 
umu a pod. 
 
 

3. AKTIVITY OBČANŮ 
 
Dobrovolná práce občanů: 

Je v obci Slatina opravdu nadstandardní. Naprosto všechny společenské akce pořádané 
v obci si občané připravují na úkor volného času sami. Občané se rádi setkávají a svým 
způsobem i realizují. Svou prací a nadšením si prokazují vzájemnou službu a vzájemně se 
utužují ve vztazích podobných jako v indiánském kmenu. Na první pohled je vidět, jak jim 
záleží na vzhledu vesnice a občanském soužití. Při výstavbě či opravě staveb v obci se část 
občanů podílí formou placené brigády. Většinou se jedná o drobné živnostníky, zdatné 
důchodce. Obec si podstatně snižuje výdaje a občan má možnost  
si přivydělat. Při rozsáhlejších pracích chodí občané, zástupci složek na předem avizované  
a připravené brigády bez nároku na odměnu. Někdy se jedná i o stovky hodin darovaných 
obci od členů SDH. Příkladem je stavba výletiště v roce 2007, kde odpracovali více jak 800 
hodin zdarma. Neocenitelnou pomoc poskytují místní hasiči obci a jejím občanům 
v krizových situacích, tak jak tomu bylo při hašení požáru skládky a při zásahu u požáru 
obytné usedlosti na kraji obce v roce 2009. Jejich profesionální výkon, včasný zásah uchránil 
část majetku a zabránil většímu rozšíření požáru. 

                      
Rybářský spolek se celoročně stará o čistotu a ekologii kolem rybníku, sází v okolí a na 

březích okrasné stromy a částečně vylepšují jídelníček starším občanům, kteří už nemohou 
sami rybařit. Udržují cesty u rybníku, čistí od odpadků, starají se informovanost občanů 
v oblasti flóry a fauny rybníku a jeho okolí, připravují záměr výstavby rybářské bašty.   

 
Začlenění dětí a mládeže do života vesnice: 

Obec Slatina nemá mateřskou ani základní školu. Začlenění dětí je tedy trochu specifické. 
Jsou pořád s námi a dělají s námi vše společně. Sází-li se les, nosí děti sazenice, připravuje-li 
se program na MDŽ, Den matek, jsou to naše děti, které vystupují s programem. Obec pro 
děti pořádá rej čarodějnic, dětský den na ukončení prázdnin a zajímavé zájezdy. Pro maminky 
s dětmi vznikly dva pěkné koutky, a to v parku prolézačky, houpačky a na výletišti dětský 
hrad se skluzavkou a stěnou pro lezení. Pro mládež vzniklo moderní sportovní zázemí 
v podobě víceúčelového hřiště s celoročním povrchem.  Rodiče vedou své děti k pospolitosti 
účastí na všech pořádaných akcích.             
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Zapojení dětí a mládeže do komunitního života v obci přináší dětem zcela jiné základy 
výchovy, které jsou patrné a jsou i slyšet. Naše děti pomáhají rodičům a krásně zdraví 
kolemjdoucí. 

 
Péče o vesnickou pospolitost 

Společenské aktivity obce, složek a spolků vedou k dobrým sousedským vztahům. 
Přínosem je jistě, že se občané mají kde potkávat, kde prožívat společné tradice, kde si třeba 
odpočinout nebo zasportovat. Komise občanská a kulturní pečuje o starší občany, provádí u 
nich přátelské návštěvy při příležitosti narozenin. U osamocených nebo nemohoucích 
pomáhají se zajištěním základní zdravotní péče a hygieny a včas informují o zhoršujícím se 
stavu rodinu a starosty obce. Pro sociálně slabší občany je obec připravena a současně si i 
plní nabídku práce na veřejně prospěšné práce nebo veřejnou službu. Členové komise se o 
vánočních svátcích postarají o štědrovečerní večeři těm sociálně nejslabším. Obec se snaží 
využívat dotace na veřejně prospěšné práce a zaměstnává tak po dobu už čtyř let 2-4 
pracovníky s dotovanou mzdou. Tyto pracovníci jsou pro obec obrovským přínosem a obec 
věří, že i pro ně. 
 

Spolupráce s občany: 

    Obec Slatina má od října 2010 sedmičlenné zastupitelstvo ve složení – starosta Kašpar 
Petr, místostarosta Ing.Petr Michal a zastupitelé Honzák Pavel, Kaderka David, Kopřiva Jiří, 
Korcová Miloslava a Tihonová Zdeňka. Obecní zastupitelstvo si zvolilo tříčlenný finanční 
výbor a tříčlenný kontrolní výbor, které obsadily vždy jedním zastupitelem a dvěma členy 
z řad občanů. Jako iniciační a poradní orgán je zřízena tříčlenná komise kulturní a občanská. 
Komunikace s občany probíhá otevřeně a demokraticky. Dobrým příkladem jsou veřejné 
rozpravy a ankety o větších investičních záměrech, jejichž výsledky jsou pro zastupitelstvo 
závazné.           
 
                     

  4. PODNIKÁNÍ 
    
Podnikání v zemědělství: 

Z hlediska charakteristiky území dle vhodnosti pro zemědělskou výrobu je celé území 
katastru obce zařazeno jako vhodné pro výrobu rostlinou i živočišnou, ale s horšími 
podmínkami pro intenzivní zemědělství a vyššími finančními náklady na výrobu. 

Většinu zemědělské půdy obhospodařuje Zemos Křenov s.r.o. Tato firma vznikla v roce 
1993 transformací z původního státního statku Moravská Třebová a zaměstnává 30 lidí 
v rostlinné i živočišné produkci. 

Ve správním území se drobní zemědělci vyskytují jen okrajově a zatím vyvíjí činnost 
zaměřenou jen na získávání dotací než opravdové zemědělství. Zatím nebyl realizován žádný 
projekt ekofarmy či místních zemědělských specialit. 

Zemědělské družstvo Zemos Křenov spolupracuje na zachovávání vesnického rázu krajiny  
a společně s obcí typuje obnovení původních obecních cest osázených ovocnou alejí. 
Příkladem je schválený projekt na obnovu obecní cesty v severozápadní části katastru v délce 
0,5 km s oboustrannou  ovocnou alejí a lavečky pro odpočinek. Dále udržuje travnaté pásy  
pro zadržení přívalové vody a pečlivě  čistí svou techniku než sjede z pole na obecní  
a místní cesty. 

Místní zemědělská produkce vychází sice z potřeb podnikajícího družstva  
a přestavitel Zemosu pan Ivánek informuje obec každoročně o připravované produkci 
v rostlinné i živočišné sféře. Vlastní propagace místní zemědělské produkce trochu pokulhává 
ve smyslu propagačních, informačních možností. Velice působivou propagaci však 
zemědělské družstvo dělá prostřednictvím vždy pečlivě a s citem k přírodě obdělané krajiny a 
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to přes ekonomické problémy, které zemědělci mají. Přesto se zemědělský podnik může 
pochlubit vystavěním nové plně automatizované stáje v roce 2010 s kapacitou 2150 prasat a 
rekonstrukcí odchovny prasnic v roce 2006. V současné době obec ve spolupráci se 
zemědělským družstvem vytváří projekt na zpracování biomasy ve výrobě tvarovaných paliv. 

Po domluvě s vedením zemědělského podniku si vzala obec na starost starostlivost  
o obnovu a zachování původních ovocných a okrasných stromů na veřejných prostranstvích, 
kolem  obecních cest a okrajových částí polí sousedících s lesem a výsadbou solitér přímo do 
středu obdělávaných polí. 

Další kooperace je navazována při přípravě projektu malého ½ ha rybníku pro podporu 
zachování živočišných a rostlinných druhů ve sledovaném území a současně sloužící jako 
záchytné retenční nádrže v severní okrajové části katastru obce. 
 
Spolupráce obce se zemědělským nebo lesnickým podnikem: 

Obec Slatina a zemědělský podnik Zemos Křenov připravuje hospodářskou spolupráci 
zaměřenou na dodávky biomasy (pšeničná a řepková sláma)  v množství 2000 t za rok   
po smluvní dobu minimálně 5 let za předem stanovené cenové regulace. Tato strategie dává 
prostor pro vznik koncepčního dokumentu obou stran o šetrném a udržitelném obdělávání 
půdy v katastru obce, garantovaných dodávkách a jejich oboustranně přístupným cenám  
pro vznik malého zemědělského mikropodniku. 

Spolupráce s rybáři je v podstatě rozvojová záležitost. Ještě nedávno jsme toho o rybaření  
a hospodaření na rybníku tolik nevěděli, ale vzhledem k širokému zájmu se rozvíjí  
společná příprava projektu na výstavbu matečního rybníku pod hrází současného s cílem 
hospodárnějšího provozování rybářství a v menší míře v zajištění kvalitního rybího masa pro 
místní občany. Už se opakuji, ale spolupráce s rybáři je výborná. 

Zato včelaření v obci je oblast, kde teprve hledáme vzájemnou koncepci, která by 
podporovala jednotlivé včelaře v jejich pro obec a přírodu nesmírně důležité práci.Vzhledem 
k postupnému snižování včelstev v obci díky menšímu zájmu mladších lidí o včelaření, 
přistoupila obec k jednání se zbývajícími včelaři a požádala o vzájemnou pomoc. Za  dohledu 
místních včelařů bude obec od letošního roku sama s pomocí místních občanů včelařit a 
postupně zvyšovat včelstva, v případě úspěchu stavět obecní včelník s možností přespání a 
využití alternativních pobytů pro zdraví.Obec má před sebou obtížný úkol a ten zní: „najít 
dobrovolníky, které bude včelaření bavit a budou svou práci provádět s láskou a 
odpovědností“. 

Výsledky péče o veřejná prostranství a kulturní krajinu jsou patrny i z letmého pohledu. 
Během několika málo let se vybudoval nový park uprostřed obce s malým okrasným jezírkem 
a mostkem přes potůček, který dělí parčík. Kolem obecních cest, rybníku a v obecním sadu se 
vysázelo více jak 400 okrasných a ovocných stromů. Byly pokáceny stromy, které svým 
stavem ohrožovali bezpečnost občanů a vysázeny vrostlé náhrady. U víceúčelového hřiště 
vzniká malý parčík pro odpočinek v zeleni a stínu s lavečkami a pítkem. 

Krajina v okolí obce byla vyčištěna za pomoci občanů, zejména dětí od černých skládek, 
do krajových porostů lesa vysázeny ovocné stromy pro potravu lesních zvířátek i pro okrasu. 
Lesní porosty jsou trvale čištěny od zlomců, souší a stromů napadených kůrovcem. Veřejná 
prostranství jsou trvale sečena a čištěna od odpadků. Při výsadbě dřevin a stromů v parcích  
a veřejných prostranství je kladen důraz na výběr původních dřevin a stále zelených keřů.  
Na ostatní plochy, které nebyly dlouho ošetřovány a navazují na lesní porosty, jsou cíleně 
vysazovány břízky pro zajištění přirozeného vesnického paliva jako je dřevo. Tyto plochy 
budou v budoucnu ošetřovány svépomocí. 

Spolupráce s občany a zemědělským podnikem dovedla obec k vypsání vlastní dotace na 
vybudování nových obnovitelných zdrojů energie pro domácnostech a k záměru postavit 
výrobnu tvarovaných paliv z biomasy přímo v obci Slatina. 
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Nezemědělské podnikání – rozvoj řemesel 

V obci Slatina je podnikání teprve v rozvoji a dá se říci, že i v malém měřítku. Na 50 
ekonomicky činných občanů jsou v současnosti jen 4 podnikatelé v oborech pohostinství, 
zednické a tesařské práce, finanční poradenství a stavební práce pomocné a úklidové. 

Nedostatek pracovních příležitostí na trhu práce je v mikroregionu příčinou 22% 
nezaměstnanosti a tak obec se snaží každoročně přijímat 2-3 tři pracovníky na veřejně 
prospěšné práce. Mnoho občanů musí tedy řešit problematiku odpovídajícího zaměstnání 
pravidelnou či několikadenní dojížďkou nebo dočasnou migrací. Vzhledem k malé kupní síle 
v mikroregionu je podnikání v malém rozsahu velice náročné na udržení vzhledem k zisku a 
pocitu společenského uplatnění. Dva z místních podnikatelů jsou členy zastupitelstva což 
dokumentuje postupné začleňování podnikatelů a jejich zájmů do realizace programu obnovy 
venkova. 

V současné době není znám projekt zemědělského podniku na rozvoj turistiky, vytváření 
služeb, ubytování ani v soukromí. Pohostinství provozuje v obci podnikatelka Zdeňka 
Tihonová za pomoci obce. Pro využití volného času, turistiky, cykloturistiky, sportu  
a oddychu je naše obec svou polohou a dostatkem přírodních zajímavostí ideálním místem. 
Územím obce prochází několik cykloturistických tras Mikroregionu Moravskotřebovsko  
a Jevíčsko a Malá Haná. Pro zvýšení přitažlivosti svého území připravila obec projekt naučné 
přírodopisné stezky. Umístila dvě informativní tabule u rybníku o místní flóře a fauně. Cílem 
projektu je zachování a přiblížení přírodního a kulturního dědictví regionu, zvýšení 
atraktivnosti obce, její prezentace, zkvalitnění podmínek pro rozvoj přiměřeného cestovního 
ruchu a obnova průchodnosti krajiny.     

                                                                              

 
 

Obec nemá uskutečněn v současnosti žádný projekt na využití nebo rekultivaci 
nepotřebného zemědělského areálu, který se v obci nachází. 
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Venkovská turistika 

Obec v přiměřené míře venkovskou turistiku podporuje, pravdou je, že zatím žádné 
ubytovací kapacity ani v soukromí nemá a neplánuje vybudovat. V oblasti služeb má však co 
nabídnout. 

Sama příroda turisty láká po dvou cyklistických trasách a projede-li jednou někdo naší 
obcí, má potřebu ji poznat více a rád se vrací, byť jen na procházku, zahoubařit si nebo 
nasbírat borůvky. Obec nabízí služby pohostinství, víceúčelové hřiště a odpočinek v krásné, 
klidné krajině u rybníku a v jeho okolí. Kvalitně upravené obecní cesty lákají jak pěší tak 
cykloturisty. 

 
Přímé podnikání obce 

Přijatým programem obnovy venkova je rozpracováván záměr přímého podnikání obce  
ve výrobě tvarovaných slámových pelet pro zajištění příjmu do obecní pokladny, vytvoření 
2,5 pracovních míst a zásobování místního trhu. Občanům bude záměr ekonomiky a 
udržitelnosti projektu detailně představen ve dvou veřejných rozpravách v měsíci květnu a 
červnu 2011. Po následné anketě proběhne projednání na veřejném zasedání se závazným 
usnesením. 

 
 

5. PÉČE  O  STAVEBNÍ  FOND  A  OBRAZ  VESNICE 
 

Péče o historickou zástavbu 

Nosnou ideou urbanistické koncepce obce Slatina je zachování a obnova současné 
urbanistické struktury, kompozičních, krajinářských a estetických hodnot a to bez radikálních 
zásahů do prostorového členění jednotlivých částí obcí. Stavby chráněné památkovým 
ústavem se v obci nenachází, avšak stavby lidového stavitelství jako je kaplička na návsi a  
poslední zachovalá roubenka zdobí obec. V současné době je od samého základu  
v rekonstrukci kaplička. Prostředky obec částečně získá příslibem dotace Pardubického kraje 
v Programu obnovy venkova. Bude zavedena elektrické energie pro napájení zvonu. Fasáda 
zbarvená do tlumené žluté vrátí kapličce původní vzhled. Díky bývalým chalupářům, dnes 
občanům obce, dostaly některé původní stavení a chalupy svůj původní vzhled někdy i 
s velice zachovalým původním vybavením. Jejich příkladná údržba přináší těmto stavbám i 
estetickou hodnotu. 
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Soulad v zástavbě: 

Dle schváleného územního plánu obce je v případě změn ve využití objektu nutné 
respektovat charakter původní zástavby, která nese historickou stopu a je dokladem kontinuity 
vývoje osídlení v krajině. Jedná se hlavně o původní zemědělské usedlosti, jejichž součástí 
bývá obvykle obytné přízemní stavení, hospodářské objekty a stodoly.  

Slatina byla částečně postižena architektonickou módou bývalého režimu a proto některé 
stavby nepřipomínají vždy vesnický charakter. Zbylé typicky venkovské stavby chalupářů  
i trvale bydlících majitelů jsou citlivě opravovány s respektem k charakteristickému rázu 
venkovských budov. Problémem zůstávají zejména větší samostatně stojící zemědělské 
stavby jako například starý kravín a stodola, které narušují pohledy na jednotlivá území. 

 
Nová zástavba: 

 
Podle územního plánu je navržen rozvoj ploch k nové zástavbě tak, aby se zamezil vznik 

paprskovité zástavby kolem komunikací. Předpokládá se, že v blízké budoucnosti dojde 
k postupnému naplňování rozvojových ploch, nedá se však předem kvalifikovaně určit časový 
horizont jejich naplnění. Nové zástavové plochy jsou navrženy tak, aby byly dostatečně 
propojeny komunikacemi a byly v souladu se stávající zástavbou.  

 
Organizační opatření: 

Obec Slatina není orgánem ve stavebním řízení. V rámci zastupitelstva obce se 
zúčastňujeme stavebních řízení s připomínkováním rozhodnutí odboru územního a stavebního 
plánování města Jevíčka. Pro zabezpečení celkové harmonie prostředí obce si obec nechává 
zpracovávat volné územní studie a návrhy a konzultuje případnou výstavbu se stavebními 
odborníky, architekty. Problémy většího charakteru se zatím v obci nevyskytly a tak zatím 
nedošlo ke zpracování regulace stavebního řádu. 

 
Demografické údaje (sčítání lidu, domů a bytů 1991.2000,2001,2009) a údaje obce Slatina. 

 
 
 
 

údaj 1991 2000 2001 2009 
počet částí obce Slatina  2 2 2 2 
počet trvale bydlících obyvatel 114 113 113 131 
z toho: ženy 60  54 64 
            muži 54  59 67 
            ekonomicky aktivních 54  50  
            z toho: vyjíždějících  50 33 41  
                        v místě  4 1 2  
                        nezaměstnaní   6 7  
počet domů celkem 53 46 50 50 
z toho: trvale obydlených          36  33 34 
           trvale neobydlených  17  17 17 
           rodinné domy 33  33  
počet bytů celkem 58  51 52 
počet chat individuální rekreace 0 0 0 0 
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6.  OBČANSKÁ  VYBAVENOST, INŽENÝRSKÉ SÍTĚ, 
DOPRAVA, ÚSPORY ENERGIÍ 

 
Stav občanské vybavenosti: 

Funkci občanské vybavenosti plní v současné době obecní úřad, víceúčelové centrum 
pro ozdravný a relaxační pobyt, fitcentrum, klubovna pro seniory, knihovna, 
víceúčelové hřiště, areál výletiště pro pořádání zábav, středisko pro tříděný odpad, 
obchod a pohostinství. Stav staveb je velice dobrý, neboť prošly rekonstrukcí a rozsáhlou 
opravou. V případě víceúčelového domu se jedná o novou stavbu. Pro období do roku 2014 se 
připravuje záměr stavby kulturního sálu ve stávajícím objektu staré stodoly a rybářské bašty   
pro cca 50 lidí s ubytovacími prostory. Další záměrem je výstavba domu s pečovatelskou 
službou pro 20 seniorů. 

 
Inženýrské sítě: 

Inženýrské sítě proběhly od roku 2002 rozsáhlou přestavbou a rozšířením. V roce dostala 
Slatina novou splaškovou a částečně dešťovou kanalizaci s biologickou čistírnou. V roce 2008 
byla provedena přeložka elektrické sítě z venkovního vedení do země a v roce 2009 byly 
opraveny všechny místní komunikace s odvodněním do povrchové kanalizace a v části obce 
vystavěny nové chodníky. Rok 2010 byl zkušebním rokem na psychiku všech občanů. Během 
půl roku byla generálně opravena krajská komunikace sdruženými náklady s Pardubickým 
krajem včetně nové kanalizace na odvodnění a další částí chodníků. Došlo ke zkvalitnění 
dopravní vybavenosti v celé obci. Jako příklad uvádíme nájezdy k domům, odstavné a 
parkovací plochy provedené ze žulových kostek.     

 

    
 

30. května 2011 bude celý projekt obnovy komunikací, výstavby dešťové kanalizace 
dokončen. 

 
                                           

Odpadové hospodářství 
 

Odpadové hospodářství má obec Slatina vyřešené odvozem komunálního odpadu 
v popelnicích svozovou firmou Technické služby Moravská Třebová na skládku komunálního 
odpadu Březinka II. jednou za 14 dní. Dále obec vlastní dva velkokapacitní kontejnery, které 
přistavuje občanům při vyklízení domů, staveních úpravách a dále všem občanům při jarním 
úklidu a několikrát ročně dle poptávky občanů. Obec je zapojena do systému sběru 
využitelných odpadů. Má vybudované malé středisko tříděného odpadu a to na papír, bílé i 
barevné sklo, plasty a PET láhve, objemné sklo a drobné elektrospotřebiče a baterie. Je 
zapojena do zpětného odběru elektrozařízení firmy Asekol.        

Jednou ročně organizuje sběr nebezpečného odpadu a železného šrotu. V roce 2008 
distribuovala do všech domácností informační letáček o nutnosti a zásadách třídění odpadu, 
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vyzívala občany k občanské poslušnosti, aby nezakládali černé skládky a na jejich vznik 
upozornili. Občané přijali třídění velice kladně a dnes oceňují  toto rozhodnutí a hlídají 
pořádek v obci.   
 

Úspory energií: 

Obec v roce 2007 přistoupila k problematice úspor energií zadáním studií odborným, 
poradenským firmám v oboru energetiky a obnovitelných zdroje energií. Po zkušenostech 
s přístupem jednotlivých firem se zastupitelstvo rozhodlo, že vlastním samostudiem zajistí 
patřičné informace a vypracuje vlastní posouzení, popřípadě studie proveditelnosti. Při 
posuzování vycházelo z kapacity  místních zdrojů obnovitelné energie a evropského trendu  
v nových úsporných technologiích pro vytápění a zateplování.  

Po dvou letech se zrodil projekt zaměřený na individuální výměny zdrojů vytápění 
v domácnostech a obecních budovách a solární ohřev teplé užitkové vody. Projekt byl 
projednán s občany a přijat s kladným ohlasem. Obec vydala směrnici na čerpání dotace pro 
výměnu zdrojů vytápění a solárního ohřevu i zateplení vnější obálky budovy. V dnešní době 
už dvě obecní budovy jsou vyhřívány tepelnými čerpadly a 17 domácností má nové úsporné a 
automatizované zdroje vytápění včetně solárního ohřevu užitkové vody. Pro udržení a 
podporu těchto nových technologií obec připravila projekt na zavedení výroby tvarovaných 
paliv z biomasy. Ve svítidlech veřejného osvětlení použila úsporné zářivkové zdroje až s 80% 
úsporou elektrické energie. V objektech, kde bylo doposud elektrické přímotopné vytápění, 
zaizolovala stropy a regulací nastavila úspornější režim vytápění. Od projektů typu 
fotovoltaických elektráren, centrálních výtopen, bioplynových stanic upustila pro velký 
technokratický zásah do krajiny. Zvolila cestu částečného zásobovaní energií z vlastní 
produkce jak pro sebe tak i pro občany Slatina a to zejména palivovým dřevem a slámovými 
pelety. 

 
Obec má vlastní vodovod zásobovaný vodou z vedlejší obce Březina. Záměr obce je do 

roku 2013 obnovit vlastní zdroj pitné vody a tím snížit náklady na provoz a elektrickou 
energii pro přečerpávání vody z velké vzdálenosti. 
 
 

7.   PÉČE  O  VEŘEJNÉ  PROSTRANSTVÍ,  PŘÍRODNÍ  
PRVKY  A  ZELEŇ  V  OBCI            

 
Koncepční přístup 

Pro území obce Slatina byl zpracován v roce 2004 územní plán, který se zaměřuje na 
veřejná prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci. V dubnu 2011 byl přijatý závazný program 
obnovy venkova,  ve kterém se řeší koncepčně dlouhodobé plánování, systematický postup ve 
výsadbě a obnově vegetačních prvků v obci. Připravovaný nový územní plán zahrnuje území 
ekocentra u rybníku a potoku pod hrází, na jehož rozšíření je zpracován projekt firmou VH 
Ateliér Brno. Tento rozsáhlý projekt je schválený územním rozhodnutím a jeho realizaci je 
plánována na rok 2012-2013. Letos se dokončuje projekt výstavby chodníků, úpravy 
veřejného prostranství u víceúčelového hřiště a výsadby veřejné zeleně v novém parku u 
zmíněného hřiště. 
 
Nové úpravy veřejných prostranství 

Největší úpravou prošel v posledních letech areál výletiště. Vybudované přístupové 
chodníky, opravené hřiště, nové osvětlení, dětský hrad a houpačky, nový bufet. To vše při 
znovuotevření areálu v roce 2007 přineslo chválu a našim občanům krásné posezení u hudby 
v zeleni. 
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V centrální části obce se rozšířil parčík naproti kapličce, která je do června 2011 
v rekonstrukci. Parčíky spojil dřevěný mostek a skýtá uklidňující pohled na udržovanou zeleň, 
okrasné keře i stromy a zklidňuje velkou měrou provoz v obci. 

Rozsáhlou úpravou prošlo prostranství kolem rybníku. Celé území bylo vyčištěno, 
odstraněny černé skládky, opraveny a vybudovány obecní cesty s výsadbou ovocných alejí a 
okrasných stromů, umístěny stylové lavičky. Dnes slouží prostranství jako cíl procházek a 
sousedského posezení. Kolem opravené hlavní silnice a chodníků si občané dokončují úpravy 
přilehlých prostranství podle svých potřeb a návrhů. 
 
Udržování přírodních a přírodě blízkých prvků 

Stejně jako péče o veřejná prostranství obce je udržování přírodních prvků dílem 
spolupráce obce a místních občanů a spolků. O rybník Rákosníček a přilehlé oblasti se vzorně 
starají členové rybářského spolku, úpravu vrbiček v parku občané. Na tuto pravidelnou péči 
jsou organizovány brigády všech spolků a občanů. Jejich starostlivost nese stálé ovoce 
v podobě pořádku a pěkného vzhledu celé obce a přírody kolem ní. 
 
Péče o veřejná prostranství  a o zeleň 

Obec Slatina se může pyšnit zelenou přírodou kolem obce, ale i přímo v jejím srdci na 
návsi. Ještě nedávno monument návsi, obrovský kaštan zdobil parčík u hasičky, avšak jeho 
stav pokračujícího vyhnívání kmene posoudila AOPPK jako nevyhovující a tak s pláčem 
některých občanů vzal za své. Jako náhradu obec vysázela v parčíku na návsi dvě korejské 
jedle, lípu, javor babyka. Rostou zde krásné stříbrné smrky, vzrostlé olše a vrby, pod nimi pak 
okrasné keře černého jeřábu, rododendronu. Na louce u rybníku jsou nově vysázeny lípy, 
platany, jilmy a duby, aby po letech vzrůstu dodávaly kýžený stín a specifickou vůni při 
odpočinku pod jejich korunami. Výsadbou keřů Aucuby Japoniky u hřiště dostává nový 
parčík zajímavou tvář a stálou zeleň po celé roční období. Péči o trávníky zajišťují 
zaměstnanci obce i občané po celou sezónu. Humna jsou udržována sporadičtěji, avšak 
nádech vesnického divokého rázu připomíná sílu přírody a staré dobré časy. Čistotu a pořádek 
na veřejných prostranstvích a přilehlých soukromých pozemcích řeší obec vlastními silami a 
spoluprací s majiteli sousedních pozemků ke spokojenosti občanů. Občas se na některý 
pozemek pozapomene, pak ale stačí domluva a náprava přijde záhy. 

Na úpravu zelených ploch a trávníků obec vlastní traktor se žačkou a mulčovačem. 
V důsledku nárůstu zelených ploch obec zakoupí v květnu 2011 žací traktor s 300 l košem na 
trávu. 
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Ekologická výchova a vzdělávání  

Ekologická výchova v naší obci vychází sama z přírody, v níž žijeme a jež nás tak bohatě 
obklopuje a také naším dosaženým vzděláním. Obec Slatina spolupracuje už několik let se 
záchranářskou stanicí Zelené Vendolí, kde pro naše děti i dospělé připravili v loňském roce 
exkurzi spojenou s brigádou. Stanice se stará o poraněná a opuštěná  domácí i divoká zvířata. 
Obec se snaží tuto záslužnou činnost podporovat i finančně. V dubnu letošního roku proběhla  
ve spolupráci s ekofarmou Renata z obce Bělá akce na sázení stromů přátelství pěti obcí - 
Křenov, Březina, Slatina, Bělá a Chornice. Akci provázelo občerstvení z vlastních domácích 
potravin a biopotravin, které si přinesli návštěvníci. Poučný den hlavně pro děti doprovázela 
přednáška na téma „Města přechodu“. Pro mnohé úplně nový pojem k zamyšlení,  co tedy je 
vlastně správné a udržitelné. Děti se aktivně podílejí na ochraně přírody svou prací při sázení 
v lese, krmení lesní zvěře a často samy správně upozorňují na potřebu ochrany životního 
prostředí.                                                                       
 

8.  PÉČE O KRAJINU 
 
Zemědělské a lesní pozemky 

Obec po domluvě s lesní správou šetrně vysazuje lesní pozemky zejména holiny, na 
základě nového územního plánu připravuje vysázení stávajících ostatních ploch, které hraničí 
s lesním porostem břízou. V plánu je zasázet až 300 000 sazenic bříz (částečně i setím). 
V období 4 let obec vysázela se svými zaměstnanci a formou brigád více jak 24 000 lesních 
sazenic dle lesních osnov, z toho více jak 10 000  listnáčů.      

Projektem schváleným AOPPK se obec připravuje v roce 2012-2013 obnovit 500 m 
obecní cesty v severozápadní části katastru s ovocnou alejí po obou stranách cesty. Nemalou 
měrou v péči o krajinu obec zajišťuje výsadbu jeřabin kolem cesty do Kotliny a na Horky. 
V jihozápadní části obce založila první obecní ovocný sad, kde vysázela švestky, třešně  
a jabloně pro zajištění ovocného fondu pro občany.    
 
Péče o ekologické prvky v krajině 

Obec Slatina pečuje o ekologické prvky typickým příkladem, a to v prvé řadě studií 
záměru a poté vypracováním projektové dokumentace. Konkrétním příkladem je projekt 
schválený územním rozhodnutím na vybudování čtyř tůní, zmeandrování  300m části potoka 
pod hrází a ½ ha rybníčkem. Takto nově vzniklý biokoridor bude podporovat ekologickou 
stabilitu. Na tuto akci bude žádat obec dotaci z Operačního programu životního prostředí. 
 
Ostatní opatření péče o kulturní krajinu 

Výsledkem spolupráce s AOPPK je projekt na vybudování protipřívalových hrází tzv. 
poldrů, v západní části obce, které dle hydrotechnických výpočtů zadrží až 16 000 m³ dešťové 
vody, zabrání erozi a udrží vodu v obci. Je to pro obec největší vodohospodářská akce. Na 
tento projekt je vydáno pravomocné územní rozhodnutí. Na realizaci bude obec žádat fond 
OPŽP.     
 
Obnova prvků kulturní pam ěti krajiny 

První akcí tohoto charakteru je vysázení třešňové aleje nad (leséčkem) a výsadba dvou 
kaštanů u křížku na Červené. Další obnova aleje vznikla kolem cesty do Kotliny. Původní 
třešně byly vykáceny celkem bezdůvodně a cesta zůstala holá. Dnes se vrátil původní ráz 
výsadbou nové aleje třešní, hrušní a jedlých jeřabin. 

 
 
 



 
 
 
 
 

 
21

9.  PŘIPRAVOVANÉ  ZÁMĚRY 
 

Obec připravuje následující projekty a k nim zpracovává žádosti o dotační příspěvky 
s předpokládaným termínem do roku 2014 se získanou  dotací.        
 
Na rok 2011 – 2014 

Projekt Dotační 
program 

Žádaná 
finanční 
dotace 

Schválená 
finanční 
dotace 

Poznámka 

poldry OPŽP 
8600 tis. 

 
 

doporučeno 
krajským 
výborem 

naučná stezka OPŽP   
doporučeno 
krajským 
výborem 

obnova kaple POV 100 tis. 100 tis.  

výrobní linka PRV 6 000 tis.  

bude se 
podávat žádost 

na SZIF 
Hradec 
Králové 

 
 

10. INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE V OBCI 
 

Obecní úřad Slatina využívá ke své práci místní počítačovou síť. Všechny tři počítače 
jsou propojeny na internet, na dvě tiskárny a mohou sdílet data. Veřejnosti nabízíme zdarma 
připojení internetu v klubovně seniorů. Z dotačního  programu VISK III. získala obec dotaci  
na zakoupení nového počítače pro obecní knihovnu. V roce 2010 bylo zřízeno kontaktní místo 
Czech POINT v plné verzi a občané tak mohou v místě bydliště užívat přístupu na katastr 
nemovitostí, k databázi rejstříku trestů, výpisu bodového hodnocení řidičů, živnostenského 
rejstříku.      

Velkým zdrojem informací a prezentace Slatiny jsou oficiální internetové stránky obce 
www. obec-slatina.cz. Díky nadšené a dobrovolné práci webmastera Michala Petra obsahují 
vyčerpávající množství informací z činnosti obecního úřadu, obecního zastupitelstva i 
činnosti spolků. Vedle toho je lákavou nabídkou virtuální procházka po historii i současnosti 
obce pro turisty. Návštěvnost stránek, které jsou na nové doméně zaregistrovány od roku 
2006, se zásluhou pravidelných aktualizací a přehledného systému řazení informací neustále 
zvyšuje. 

Obec zasílá občanům dle členění skupin zprávy SMS o brigádách, veřejných zasedání  
i kulturních akcí. Vyvěšuje informace na e-desku a úřední nástěnku. Veškeré informace hlásí 
bezdrátovým rozhlasem vždy v odpoledních hodinách. Starší občany vybavila obec 
přijímacím domácím zařízením se záznamem posledních třech hlášení.     
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Příloha č. 1 
 

    Kalendář společenských akcí v obci Slatina rok 2011 
 
          5.3.  Masopustní průvod masek 
        12.3.  MDŽ 
       30. 4.  Pálení čarodějnic 
         7. 5.  Oslava Dne matek 
       14. 5.  Rybářské závody 
       21. 5.  Sraz modelářů bojové techniky 
       28. 5.  Okrskové hasičské závody - rybník  
       1.   6.  Den dětí – na výletišti 
       18. 6.  Pohár starosty v hasičském sportu 
       29. 7.  Pouťová zábava - výletiště   
       31. 7.  Pouť  
       14. 8.  Výlet – tradiční zábava 
       28. 8.  Loučení s prázdninami - výletiště  
       17. 12. Vánoční besídka   
       23. 12. Adventní setkání u stromečku – zpívání koled    


